

Rok 1962

Hospodársky život obce

Na rozdiel od minulých rokov sa tento nový rok začínal veľmi silnou zimou. Pravá zima zaľahla na obec a jej chotár. Snehu napadalo veľmi mnoho a zavalilo všetky cesty, takže veľmi ťažko sa dalo dostať von do chotára, alebo do lesa. Mrazy boli zo dňa na deň silnejšie a na cestách sa vytvárala ľadovica. Veľmi často bolo vidieť ako sa lesná zver, hlavne srny a niekedy aj jelene sťahujú z lesov a približujú sa k okrajovým domkom obce hlavne pod Drienovicou, aby si našli apom trochu krmiva. Veľmi mnoho poľnej zvere pohynulo v tejto zime jedným, že nemala dostatok krmiva, lebo všetka tráva v lesoch bola zasypaná hrubou vrstvou snehu a potom od veľkých mrazov.

Po prechode zimy hneď v prvých jarných dňoch začal sa čulý ruch na družstevných poliach. Jar sa veľmi opozdila a preto bolo treba previesť urýchlene všetky poľné jarné práce, aby obiloviny a okopaniny ako aj zelenina a iné kultúrne plodiny boli čo najskôr zasiate a posadené do zeme. Bolo treba rýchle využiť pekné počasie, ktoré hneď príchodom jari nastalo, pretože prípadne oneskoreným prevedením jarných prác bola by ohrozená celá vegetačná doba rastlín hlavne zemiakov a krmnej repy.

Jar síce začala veľmi pekným slnečným počasím, ale toto sa za krátku dobu zhoršilo a prišli dlhotrvajúce dážde.

Zhoršením počasia boli ohrozené úrody hlavne okopanín pretože tieto sa nedali ošetrovať a burina ich prerástala. V tomto roku bolo treba vynaložiť omnoho viac námahy na zvládnutie poľnohospodárskych prác ako v minulých rokoch.

Pri započatí žatevných a jesenných prác hlavne pri zbere úrody veľmi dobre pomáhali tunajším družstevníkom brigádnici a to jednak z patronátneho závodu ale hlavne brigády, ktoré boli organizované z vlastných občanov cestou jednotlivých zložiek ako je SOKOL, POŽIARNICI, VÝBOR ŽIEN, ČSČK a ďalší. Veľký kus práce vykonal na poli žiaci ZDŠ Lietava pri zbere zemiakov.

Kultúrna a verejná činnosť

V priebehu celého roka OB v Lietave premietala v sobotu a v nedeľu celovečerné filmy. Tunajší občania si veľmi obľúbili film a preto ho sústavne navštevovali. Niet divu, že terajšia sála kde sa hrávajú celovečerné filmy už kapacitou vôbec nevyhovuje a preto je veľmi nutné, aby bol v obci vybudovaný

nový kultúrny dom s veľkou sálou kde by sa poriadali celovečerné kultúrne a spoločenské podujatia.

V priebehu roka bolo poriadaných niekoľko tanečných zábav na ktorých sa miestni občania a hlavne mládež veselo zabávajú. Tanečné zábavy navštevujú mladí ľudia i z okolitých obcí. Cestou ČSČK a Výboru žien ako aj ostatných organizácii bolo poriadané v priebehu roka niekoľko odborných a zaujímavých prednášok pre tunajších občanov a to hlavne z úseku zdravotníctva, poľnohospodárstva a iných odvetví.

Veľmi dobre si počínala v okresnej futbalovej súťaži i futbalová jedenástka tunajšej obce. Už sa stalo pravidlom, že nedeľný život v Lietave si je veľmi ťažko predstaviť bez futbalu a preto futbalové podujatia sú hojne navštevované. Lietava sa už vlastne prebojovala medzi najlepšie futbalové obce v okrese.

Zamestnanie

Väčšina tunajších obyvateľov pracuje v jednotlivých závodoch v Žiline a v cementárni Lietavskej Lúčke. Na autobusovej linke zo Žiliny do Lietavy premávajú pravidelne dva autobusy a tieto už ani nestačia prepravu robotníkov zvládnuť, hlavne v ranných hodinách keď sa ide do práce a taktiež poobede z práce. Celková zamestnanosť tunajších ľudí v závodoch sa oproti minulým rokom omnoho zvýšila. Zvýšila sa hlavne tým, že mnoho mladých ľudí po ukončení školy nastupuje do práce a učňovského pomeru jednotlivých podnikov v Žiline. Okrem toho niektorí mladí ľudia po skončení školy zostávajú pracovať na tunajšom JRD.

Výstavba obce

Tak ako v predošlých rokoch i tohoto roku sa rozvíja výstavba obce hlavne výstavba rodinných domčekov. Už vyrástla celá rada nových domčekov hlavne na hornom konci Lietavy, kde sa obec pretiahla v takmer súvislu obytnú časť smerom k obci Podhorie.

Nielen na okraji obce ale aj v strede obe sa prestavujú staré domy a na ich mieste vyrastajú nové úhladné rodinné domky. Zároveň pri výstavbe nových domov niektorí už aj modernizujú domácnosť zavádzaním vodovodov a budovaním ústredného kúrenia v dome. Taktiež vnútorné zariadenie bytov sa oproti minulým rokom zlepšilo a dostáva sa na úroveň zariadených bytov v meste.

Celkový život v obci prebieha s veľkým pracovným úsilím či už na poli družstevnom, alebo pri vlastnom dome.

Tak ako po iné roky i tento rok končia obyvatelia pri veselej Silvestrovskej zábave.